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Aufgabe 1. (1+2+1 Punkte) Zeigen Sie:

i) Die Betragsfunktion ist Lipschitz-stetig.

ii) Lipschitz-stetige Funktionen (und damit auch die Betragsfunktion) sind gleichmäßig
stetig.

iii) Die Funktion f : R→ R, f(x) =
√
|x|, ist im Nullpunkt stetig aber nicht Lipschitz-

stetig.

Aufgabe 2. (0.5+0.5+1+1+1+1 Punkte) Es sei f eine Funktion I → R, wobei I ⊂ R
ein (verallgemeinertes) Intervall bezeichne.

Dann lassen sich auch die einseitigen Grenzwerte definieren:

lim
x→x−

0

f(x) = y0 :⇔ für alle {xn}, xn ∈ I, xn < x0 gilt:

lim
n→∞

xn = x0 ⇒ lim
n→∞

f(xn) = y0 ;

lim
x→x+

0

f(x) = y0 :⇔ für alle {xn}, xn ∈ I, xn > x0 gilt:

lim
n→∞

xn = x0 ⇒ lim
n→∞

f(xn) = y0 .

Weierhin definiere man für eine reelle Zahlenfolge {xn} (anlog der Fall “−∞”):

lim
n→∞

xn =∞ :⇔ Zu jedem M > 0 existiert ein N ∈ N, sodass M < xn für alle n > N ,

lim
x→∞

f(x) = y0 :⇔ für alle {xn}, xn ∈ I, gilt: lim
n→∞

xn =∞ ⇒ lim
n→∞

f(xn) = y0 .

Existieren die folgenden Grenzwerte:

i) lim
x→0+

x2

x3 + x2
, lim

x→0−

x2

x3 + x
, lim

x→∞

x3 + 1

x3
,

ii) lim
x→0+

|x| cos(x)

|x + 1|
, lim

x→0−

(x2 + 1) sin(x)

cos(x)− sin(x)
, lim

x→∞

x cos(x)

|x|
?

Bitte wenden.
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Aufgabe 3. (je 2 Punkte)

i) Die Funktion f : R→ R sei gegeben durch

f(x) =

{
(ex − 1) sin(1/x) für x 6= 0 ,

0 für x = 0 .

Ist f eine auf R stetige Funktion?

ii) Die Funktion f : R→ R sei gegeben durch

f(x) =

{
ex sin(1/x) für x 6= 0 ,

0 für x = 0 .

Ist f eine auf R stetige Funktion?

iii) Die Funktion f : R→ R sei gegeben durch

f(x) =

{
cos
(
1
x

)
+ sin(x) für x 6= 0 ,
0 für x = 0 .

Ist f eine auf R stetige Funktion?

iv) Es sei a ∈ R fixiert und die Funktion f : R→ R sei gegeben durch

f(x) =


√
|x| sin2(ln(|x|2)) für x 6= 0 ,

a für x = 0 .

Ist f eine auf R stetige Funktion?

Aufgabe 4. (3 Punkte) Es seien f , g: R→ R auf R stetige Funktionen. Zeigen Sie, dass
die Funktion f ◦ g: R→ R auf R stetig ist.
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